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TEMA 1 

 

 

 

Para resolver esta integral aplicamos el método de sustitución. 

Si llamamos 

𝑢 = √𝑥      →      𝑑𝑢 =
1

2√𝑥
𝑑𝑥     →      2𝑑𝑢 =

1

√𝑥
𝑑𝑥 

 

∫
𝑒√𝑥 + 2

5 √𝑥
 𝑑𝑥 = ∫

𝑒√𝑥 + 2

5
 

1

√𝑥
𝑑𝑥 = ∫

𝑒𝑢 + 2

5
 2𝑑𝑢 =

2

5
∫ 𝑒𝑢 + 2 𝑑𝑢 = 

=
2

5
∫ 𝑒𝑢 𝑑𝑢 +

2

5
∫ 2 𝑑𝑢 =

2

5
𝑒𝑢 +

4

5
𝑢 + 𝐾 =

2

5
𝑒√𝑥 +

4

5
√𝑥 + 𝐾       (𝐾 ∈ ℝ) 

 

 

 

 

 

 

Ejercicio 1 (2 puntos) 

Resolver la siguiente integral 

∫
𝑒√𝑥 + 2

5 √𝑥
 𝑑𝑥 
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Comenzamos hallando el dominio de la función. 

La función logaritmo está bien definida siempre y cuando su argumento sea un 

número positivo. Entonces: 

5 − 2𝑥 > 0     ↔     −2𝑥 > −5     ↔      𝑥 <
5

2
 

Luego, 

𝐷𝑜𝑚(𝑓) = (−∞;
5

2
) 

El conjunto de positividad estará compuesto por todos los valores 

 𝑥 ∈ (−∞;
5

2
) para los cuales  

−3 ∙ ln(5 − 2𝑥) > 0 

Encontramos primero el o los valores para los cuales la función se anula: 

−3 ∙ ln(5 − 2𝑥) = 0     ↔     ln(5 − 2𝑥) = 0     ↔     5 − 2𝑥 = 1     ↔      𝑥 = 2 

Analizamos el signo de 𝑓 en los intervalos 

(−∞; 2)   𝑦    (2;
5

2
) 

o Elegimos un valor en el intervalo (−∞; 2) y evaluamos la función. 

0 ∈ (−∞; 2)  y 𝑓(0) = −3 ∙ ln(5) < 0    

o Elegimos un valor en el intervalo (2;
5

2
) y evaluamos la función. 

2,1 ∈ (2;
5

2
)  y 𝑓(2,1) = −3 ∙ ln(0,8) > 0   ya que el signo de la función logaritmo es 

negativo (estamos evaluando el logaritmo en un número menor que 1). 

Luego, el conjunto de positividad de la función es el intervalo (2;
5

2
)  

 

 

 

 

Ejercicio 2 (3 puntos) 

Hallar el dominio y el conjunto de positividad de la función 

𝑓(𝑥) = −3 ∙ ln (5 − 2𝑥) 
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El último dígito del número de ser: 1, 3, 5, 7 o 9. Es decir, hay 5 posibilidades. 

Fijado el último dígito, para el primer dígito tenemos 8 posibilidades, 7 para el 

segundo, 6 para el tercero y 5 para el cuarto dígito.  

Entonces: 

cantidad de números impares de 5 dígitos distintos = 8 ∙ 7 ∙ 6 ∙ 5 ∗ 5 = 8400 

 

 

 

La recta 𝐿1 la podemos expresar como 

𝐿1:  (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (1,3,2) + 𝜆(𝑚, 2, −5𝑚) 

Su vector dirección es 𝑉1 = (𝑚, 2, −5𝑚). 

El vector normal del plano 𝜋1 es 𝑁1 = (3, −2,5). 

Para que la recta sea paralela al plano el producto escalar entre el vector 

dirección de la recta y el vector normal del plano debe ser nulo. 

Entonces: 

𝑉1 ∙ 𝑁1 = 0 

(𝑚, 2, −5𝑚) ∙ (3, −2,5) = 0 

3𝑚 − 4 − 25𝑚 = 0 

−22𝑚 = 4     →      𝑚 = −
2

11
 

 

Ejercicio 3 (2 puntos) 

¿Cuántos números impares de 5 dígitos distintos se pueden armar 

con las cifras 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9? 

Ejercicio 4 (3 puntos) 

Dada la recta 𝐿1:  (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (1 + 𝑚𝜆, 3 + 2𝜆, 2 − 5𝑚𝜆) y el plano 𝜋1 ∶ 3𝑥 −

2𝑦 + 5𝑧 − 1 = 0, hallar el valor de la constante "𝑚 ∈ ℝ" para que la 

recta 𝑳𝟏 sea paralela al plano 𝝅𝟏 
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